



桃 場 旬 訊

第 21 期

編 輯 單 位：秘 書 室
農 業 推 廣 課

中華民國77年8月21日

※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※

※

※ 石开學習報告

※

※ 作物改良課李副研究員窗明
※，於本(77)年五月間前往美國研
習“草莓育種栽培及採收後處理
技術”為期三週，現已完成研習
報告，其重要研習心得特轉載以
供同仁參考：

※ (一)美國草莓育種以雜交育種法
※為主，育種目標除產量外，果實
※大、週年生產、抗毒素病、葉斑
※病、灰黴病、根腐病及蟲類等均
※為重要目標，各機構間研究人員
※相互配合，以草莓產業為共同目
標，而不計個人名利。

※ (二)加州為美國最主要的草莓產
區，分冬、夏兩時期栽培，前者
※經短期低溫冷藏，而後者須經長
期低溫冷藏。冬季栽培者採收期
※早、果實品質及大小均佳，採收
※成本低。夏季栽培者採收期長。
※南北加州採用的品種各不相同，
※即採適地適種。

※ (三)佛州為冬季鮮果供應區，因
※採用加州品種，故產量低、品質
※差、價格與收益偏低，正從事品
種改良中。

※ (四)紐約州栽培方式與本省迥異
※，係採多年生栽培；冷藏苗在冷
藏前去除地上部，僅冷藏根冠及
根部。

※ (五)美國草莓主供內銷，採收分
※

級包裝後即進行冷藏措施，並以
冷藏貨櫃運輸，並採用高濃度二
氧化碳填充，降低腐爛率。

(六)觀光果園價格與市價相若，
甚或更低。整體而言，物美價廉。

(七)草莓採收後直接置於一品脫
之小塑膠籃，12籃裝於一大紙箱
，零售以品脫計價。此法可減少
很多不必要的操作，減少果實碰
撞損壞，降低生產成本。

外賓來訪

8月6日：澳大利亞工黨聯邦
參議員郝利夫婦(Mr. & Mrs. Terry
Aulich)，工黨聯邦眾議員戈曼
夫婦(Mr. & Mrs. Russ Gorman)
，州議員德佛仁夫婦(Mr. & Mrs.
Wes Davoren)應邀訪華期間，於
本(8)月6日上午前來本場訪問參
觀。

§ § § §
8月3日：模里西斯經濟計劃
暨發展部長古巴倫 (Mr. B
Ghurburrun)等一行五人，應我
政府邀請於本(8)月3日抵華訪問
，旋於 4日上午由外交部人員陪
同前來本場參觀訪問。

§ § § §
8月 10日：日本東京農業大
學農業拓殖學科台灣農業實習團

※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※

※ 一行廿七位學生，於本日前來本場研習。

※

※ § § § §

※ 8月 18日：桃園縣復興鄉公所帶領該鄉農友一行50人，於本日前來本場參觀研習。

※

※ 同仁樂調

※

※ 會計室佐理員林裕生，於本(8)月 1日調省府主計處。

※

※ § § § §
※ 作物改良課助理沈商嶽，於8月8日調高雄區農業改良場服務

※

※ § § § §
※ 人事室(二)副主任李雨玉，於8月11日調任台中區農業改良場人事室(二)副主任。

※

※ 歡迎新伙伴

※

※ 陳淑玲：台灣大學農化所碩士，新任本場土肥研究室助理，於本月 4日到職。

※

※ 呂美麗：中興大學園藝系畢業，新任本場三重分場助理，於8月8日到職。

※

※ 邱輝龍：中興大學園藝系畢業，新任本場園藝研究室助理，於8月15日到職。

※

賀樂榜

十七七年大學聯招業已放榜，本場有多位同仁子女金榜提名，可喜可賀。分別有：

三重分場技工沈鍾碧玉之長子沈哲民考取成大機械系。

§ § § §

三重分場助理陳正男的三位子女分別考取：二女陳秋美台大政治系，長子陳金石退伍插班考取海洋學院、中原大學等，長女陳幸心中興大學社會系。

§ § § §

三重分場助理研究員杜德一的三女杜暉萍考取文化大學德文系。

插秧完工

作改、作環及推廣課試驗田與作業田分別於 8月14、16日及 20日完成二期稻作插秧工作，有關研究室主持人、課長均經常在田間指揮與督導，使整地插秧作業均能如期完成，尤其今年一期稻作成熟期雖比常年晚兩個星期，但在大家通力合作下提早完成，表示團隊精神的重要性。

*